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Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses
Am Großen Bruch
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 03.04.2024
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:20 Uhr
Ort, Raum: Am Großen Bruch, OT Neuwegersleben, Straße der

Freundschaft 13 (Klein-Berliner-Hof)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Klaus Graßhoff

Mitglieder
Herr Sascha Blaik
Herr Rüdiger Buchholz
Herr Andreas Dippe als Vertretung für Herrn Thomas Schröder
Herr Fabian Freimann
Herr Sylvio Schlechter
Herr Mario Stadler

von der Verwaltung
Frau Katrin Püschner

Gäste
1 Einwohner

Abwesend:

Mitglieder
Herr Thomas Schröder entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 13.12.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Planungsvereinbarung zwischen dem Landkreis Börde, TAV Börde und der Gemeinde
Am Großen Bruch über den grundhaften Ausbau der K 1363 in Wulferstedt
Vorlage: AGB/216/24-BV

7 Vertrag nach § 92 Abs. 3 Kommunalverfassungsgesetz für das Land Sachsen-Anhalt
(KVG LSA)
Vorlage: AGB/219/24-BV
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8 Befestigung eines Weges in Hamersleben, auf Höhe des Grundstückes Fabrikstraße
10
Vorlage: AGB/213/24-BV

9 Fällung von 5 Bäumen am Knielweg in Wulferstedt auf Höhe des Grundstückes
Windmühlenbreite 5
Vorlage: AGB/218/24-BV

10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

11 Spenden für Spielgerät Neuwegersleben und Kinder- u. Jugendarbeit
Vorlage: AGB/214/24-BV

12 Annahme von weiteren Spenden

13 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

15 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

16 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 13.12.2023,
nicht öffentlicher Teil

17 Kauf von gepachteten Sportplatzflächen Wulferstedt
Vorlage: AGB/221/24-BV

18 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

19 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

20 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

21 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 7
Mitgliedern sind anwesend.
Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.
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zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Anfragen gestellt.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
13.12.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom 13.12.2023,
hier öffentlicher Teil, wird mehrheitlich beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 6 Planungsvereinbarung zwischen dem Landkreis Börde, TAV Börde und der
Gemeinde Am Großen Bruch über den grundhaften Ausbau der K 1363 in
Wulferstedt
Vorlage: AGB/216/24-BV

Nach Vorstellung und Diskussion der Beschlussvorlage erfolgt die Abstimmung.
Die Beschlussvorlage ist zur Beschlussfassung dem Gemeinderat vorzulegen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Vertrag nach § 92 Abs. 3 Kommunalverfassungsgesetz für das Land
Sachsen-Anhalt (KVG LSA)
Vorlage: AGB/219/24-BV

Herr Freimann betritt um 19:10 Uhr den Raum. Nunmehr sind 7 von 7 Mitgliedern anwesend.

Der Vorsitzende stellt den Tagesordnungspunkt vor und führt aus der Beschlussvorlage aus.

Es erfolgt rege Diskussion.
Da bisher kein Haushaltsentwurf vorgelegt worden ist, kann keine Entscheidung über diese
Beschlussvorlage getroffen werden.

Es wird folgendes festgelegt und abgestimmt:
Die Beschlussvorlage wird zurückgestellt und nach der Haushaltslesung neu beraten.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 8 Befestigung eines Weges in Hamersleben, auf Höhe des Grundstückes
Fabrikstraße 10
Vorlage: AGB/213/24-BV

Der Vorsitzende erläutert die Beschlussvorlage. Das Für und Wider wird diskutiert.

Im Bauausschuss wurde über dieses Vorhaben bereits beraten. Der Vorsitzende empfiehlt,
den Weg so zu belassen. Entsprechend der Empfehlung des Bauausschusses wird über die
Beschlussvorlage zu Pkt. 2 abgestimmt.

Die Befestigung des Weges an Klosterpark auf Höhe des Grundstückes Fabrikstraße 10
(Fam. Ahrens) wird abgelehnt und bindet sich an die Entscheidung 5 Jahre.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Fällung von 5 Bäumen am Knielweg in Wulferstedt auf Höhe des
Grundstückes Windmühlenbreite 5
Vorlage: AGB/218/24-BV

Der Vorsitzende gibt die Beschlussvorlage zur Diskussion und anschließender Abstimmung.
Der Hauptausschuss empfiehlt dem Gemeinderat, Variante 2 mit folgendem Wortlaut zu
beschließen:

Der Gemeinderat beschließt die Bäume weiterhin zu begutachten und zu pflegen. Weiterhin
wird die Gemeinde erst handeln, wenn eine Gefahr zu erkennen ist.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Anträge vor.

zu 11 Spenden für Spielgerät Neuwegersleben und Kinder- u. Jugendarbeit
Vorlage: AGB/214/24-BV

Der Annahme der Spenden entsprechend der Beschlussvorlage wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 12 Annahme von weiteren Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine weiteren Anträge vor.
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zu 13 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Die Bauanlaufberatung zur Straße Harzblick im neuen Wohngebiet hat stattgefunden.

Die Fertigstellung des Spielplatzes in Neuwegersleben ist Ende April geplant

Für die Grundschule Hamersleben ist eine offizielle Übergabe zum 14.06.2024 um 14:00 Uhr
geplant. Derzeitig finden die Vorbereitungen zu dieser Veranstaltung statt.

Der Entwurf des B-Planes zum Neubau der Feuerwehr in Wulferstedt wird derzeitig
überarbeitet, damit die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange durchgeführt werden
kann.

Für die Sanierung der Kita Wulferstedt wird der Bauantrag eingereicht, um eine
planungsrechtliche Sicherheit zu schaffen.

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 17.04.2024 in der neuen Grundschule in
Hamersleben statt.

zu 14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es werden folgende Anfragen gestellt:

Herr Buchholz teilt mit, dass die Straßenbeleuchtung seit Anfang Februar defekt ist. Er hat
hierzu mehrfach die Firma Fahrig kontaktiert. Es ist bisher noch nicht erledigt.
Die Lampe am Abzweig Fasanenberg flackert und die Lampe bei der Hauptstraße 26
leuchtet nicht

Herr Stadler regt an, das Tempolimit abzubauen, da die Grundschule inzwischen umgezogen
ist.

Herr Blaik macht darauf aufmerksam, dass die Stele auf dem Friedhof nur noch 2 freie
Flächen hat. Diese müsste erweitert werden. Dazu teilte Herr Graßhoff mit, dass diese
bereits in Auftrag gegeben sind.

Herr Buchholz hat gehört, dass der Parkbesitzer in Gunsleben wegzieht und er sein
Grundstück verkaufen will. Es wäre schön, wenn der Park zukünftig wieder für die
Öffentlichkeit genutzt werden kann.

Herr Freimann teilt mit, dass der Weg „Hinter der Kirche“ dringend Schotter benötigt. Dieser
Weg ist stark frequentiert.
Des Weiteren ist die Wehr am Schützenhaus ziemlich verstopft und müsste vom Geäst
befreit werden. Zuständig ist Herr Neumann.

zu 15 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:51 Uhr geschlossen.
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zu 21 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:20 Uhr.

gez. Klaus Graßhoff gez. Katrin Püschner
Vorsitzender Protokollführerin


